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stri , « per sapere se le autor i tà politiche 
della provincia di Girgenti, con part icolare 
provvedimento , siano s ta te autor izzate dal 
Governo centrale, a commet te re ogni sorta 
di abnsi di potere a danno di • de terminat i 
gruppi di ci t tadini , e di r i t irare, per esempio, 
per puro spirito di persecuzione politica, i 
permessi di esercizio e r ivendi ta , e quelli di 
porto d ' a rmi a ga lan tuomini incensurati , 
per mantenerl i o concederli invece a not i 
pregiudicati , meritevoli solo di fare, oltre 
al resto, gli agenti provocator i alle dipen-
denze delle sotto prefet ture , specie di quella 
di Sciacca ». 

L 'onorevole Aldisio non è presente . S'in-
t3nde che anch 'egl i vi abbia r inunzia to . 

Sono così esaur i te le in terrogazioni in-
scri t te nell 'ordine del giorno di oggi. 

Presentazione di disegni di legge. 
MUSSOLINI , presidente del Consiglio 

dei ministri, ministro degli affari esteri. Chie-
do di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
MUSSOLINI , presidente del Consiglio 

dei ministri, ministro degli affari esteri. Mi 
onoro di presentare alla Camera i disegni di 
legge relativi ai conti consuntivi della en-
t r a t a e della spesa del fondo dell 'emigrazione 
per gli esercizi 1910-11, 1911-12, 1912-13, 
1913-14, 1914-15, 1915-16, 1916-17, 1917-18, 
1918-19, 1919-20, 1920-21,1921-22 e 1922-2 3. 

Chiedo che questi disegni di legge siano 
inviat i alla Giunta generale del bilancio. 

P R E S I D E N T E . Do a t to all 'onorevole 
presidente del Consiglio della presentazione 
di questi disegni di legge. Saranno inviat i 
alla Giunta generale del bilancio. 

L'onorevole ministro delle finanze ha fa-
coltà di par lare . 

D E S T E F A N I , ministro delle finanze. Ho 
l 'onore di presentare alla Camera i seguenti 
disegni di legge: 

Rendicont i generali consuntivi della • 
amminis t raz ione dello Stato per gli esercizi 
finanziari dal 1912-13 al 1921-22; 

Rendiconto consuntivo della Somalia 
i ta l iana per l'esercizio finanziario 1910-11; 

Rendiconto consuntivo della Colonia 
Er i t rea per l'esercizio finanziario 1911-12; 

Cessione g ra tu i t a al comune di Pia-
cenza degli immobil i già cost i tuent i la cinta 
m u r a t a delle opere for t i f icate di quella ci t tà 
(prima cinta); 

Conversione in legge del Regio decreto 
del 4 se t tembre 1924, n. 1350, che modifica 
il periodo di svolgimento della lot ter ia na-

zionale « prò Ospizio marino ed Ospedale 
dei bambini , Enrico Albanese » e dell' (Asso-
ciazione contro la tubercolosi di Palermo »; 

Approvazione del testo di convenzione 
19 se t tembre 1924 f r a lo Sta to e le Provincie 
di Palermo e di Trapani a composizione della 
ver tenza r iguardante la sovvenzione dovu ta 
per la ferrovia Palermo-Marsala-Trapani ; 

Conversione in legge del Regio decreto 
25 febbraio 1924, n. 456, « provvediment i 
sui canoni e su ogni altro provento di beni 
e di dirit t i immobiliari di demanio pubblico 
e patr imoniale »; 

Stralcio dal disegno di legge n. 46 
presentato nella seduta del 30 maggio 1£)2 4 
dal presidente del Consiglio dei ministri , 
per la proposta di conversione in legge del 
Regio decreto 2 5 febbraio .1924, n. 465, 
aumento delle en t ra te demaniali . 

P R E S I D E N T E . Do a t to all 'onorevole 
ministro delle finanze della presentazione 
di questi disegni di legge, i quali saranno 
inviat i alla Giunta del bilancio e agli Uffici, 
secondo la r i spe t t iva competenza . 

Sorteggio degli Uffici. 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca: 

« Sorteggio degli uffici ». I nv i to gli onorevoli 
segretari a procedere al sorteggio. 

MIA R I e MADIA, segretari, procedono al 
sorteggio. 

Ufficio I. 
Alfani, Baldesi, Baranzini , Bastia-nini, Bel-

ioni Amedeo, Bertacchi, Biagi, Bianchi Vin-
cenzo, Bigliardi, Bocconi, Bonardi , Bot ta i , 
Brescia Edoardo, Bura t t i , Bu t t a lo chi, Ca-
pocchi, Ciardi, Conca, Costa, De Cicco, De 
Gasperi, Di Mirafiori-Guerrieri, Ducos, Fon-
tana , Gallo, Gianturco, Gramsci , Graziadei, 
Graziano, Labriola, Longinot t i , Maffei, Maggi 
Martelli, Mazzini, Merlin, Molinelli, Mongiò, 
Mazzarini, Orsolini Cencelli, Paole t t i , P ivano, 
Prampolini , P runo t to , Re David , Ricchioni, 
Rocca Massimo, Rossi -Passavant i , Rossoni, 
Sai t ta , Salandra, Sardi, Scialoja, Scott i , 
Starace, Todesehini, Torrusio, Vaecari, Zi-
molo. 

Ufficio I I . 
Amedeo, Amicucci, Anile^ Bara t to lo , Bar-

tolomei, Bellett i , Bendini , Beneduce, Ben-
nat i , Benni, Bergamo Guido, Boeri, Bolzon, 
Bosco-Lucarelli, Caldura, Calore, Canepa, 
Capanni , Carnazza Carlo, Cavalieri , Ciano 


